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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 23 DE 
FEVEREIRO DE 2023. 

 
Presidente  : Alexandre Pereira da Silva (ad hoc) 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª (ad hoc)  

              Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  
Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, 

Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), Clédson Rodrigues 

da Silva (Dinho Papa-Léguas), Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy 

Ferreira Leite, Pr. Luciano Breno Chaves, Maria de Fátima (Dona Fátima), 

Olímpio Oliveira, Renan Maracajá, Saulo Germano, Severino da Prestação 

e Waldeny Santana. Deixam de comparecerem a Presente Sessão os 

Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Anderson Almeida (PILA), 

Antônio Alves Pimentel Filho, Eva Gouveia, Fabiana Gomes, José 

Marinaldo Cardoso, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) e Renan 

Maracajá, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO).  O Senhor 

Presidente convida o vereador  Olímpio Oliveira, para fazer a leitura de 

Salmos 3:3 que fala assim: “Mas tu Senhor, és o escudo que me 

protege, és a minha Glória e me fazes andar de cabeça erguida”. O 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI Nº: - 

40/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO, QUE 
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CRIA O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DAS DOENÇAS 

CARDIOVASCULARES DA MULHER, A SER CELEBRADO NO DIA 16 

DE MARÇO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: ABRE O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE INICIOU 

A SUA FALA TRATANDO SOBRE O QUE ESPERA NESTE ANO DE 2023, 

QUE PARA ALGUNS COMEÇA AGORA, APÓS O FIM DO CARNAVAL. 

DISSE: ESPERO QUE 2023 SEJA UM ANO DE RETOMADA, PÓS 

PANDEMIA. ESTE PAÍS PRECISA VOLTAR AOS TRILHOS, COM 

GERAÇÃO DE EMPREGO. FALOU AINDA SOBRE A TRISTEZA DE VER 

O ESVAZIAMENTO DOS PRODUTOS DAS LOJAS AMERICANAS E DA 

PREOCUPAÇÃO EM RELAÇÃO AO DESEMPREGO. TRATOU SOBRE 

UMA PAUTA QUE FAZ PARTE DA SUA TRAJETÓRIA DE VIDA, SE 

REFERINDO A SUA ATUAÇÃO NA FEIRA CENTRAL, COMO 

COMERCIANTE DE OVOS E FUNDADOR DA ASSOCIAÇÃO DOS 

FEIRANTES DO MERCADO CENTRAL, COM APENAS 18 ANOS DE 

IDADE. DISSE QUE DURANTE TODO ESTE TEMPO, HOUVERAM TRÊS 

PROJETOS DE REQUALIFICAÇÃO DO LOCAL, O PRIMEIRO FOI 

ELABORADO POR RONALDO CUNHA LIMA, MAS NÃO OBTEVE ÊXITO, 

O SEGUNDO POR CÁSSIO CUNHA LIMA, QUE DE MANEIRA 

CONCRETA, INSTALOU A COBERTURA METÁLICA DA FEIRA E O 

TERCEIRO POR VENEZIANO, QUE APRESENTOU PROPOSTAS, MAS 

O PROJETO NÃO FOI APROVADO PELO IPHAEP. DE ACORDO COM O 

VEREADOR, VENEZIANO ENCERROU O GOVERNO, COM O ANÚNCIO 

DE 18 MILHÕES NOS COFRES PÚBLICOS PARA A 

REQUALIFICAÇÃO. RELATOU QUE EM EM 2013, ROMERO 

RODRIGUES ASSUMIU O GOVERNO DO MUNICÍPIO E INICIOU UM 

NOVO DIÁLOGO SOBRE O TEMA. INFORMOU QUE ELE MONTOU UMA 

ESTRUTURA DENTRO DA FEIRA CENTRAL, PARA A ELABORAÇÃO DE 

UM PROJETO, QUE FOI APROVADO PELO IPHAN, PELO IPHAEP, 
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PELAS UNIVERSIDADES E PELOS FEIRANTES. DISSE AINDA, QUE O 

PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA DIVULGOU QUE ESTARÁ FAZENDO 

UM CONCURSO NACIONAL DO PROJETO PARA QUALIFICAÇÃO DA 

FEIRA CENTRAL, PORÉM, SEGUNDO O VEREADOR, ROMERO 

RODRIGUES DEIXOU O PROJETO PRONTO, APROVADO POR TODAS 

AS INSTÂNCIAS E PAGO COM O DINHEIRO PÚBLICO. NA 

SEQUÊNCIA, ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO 

SINDICATO) COMPLEMENTOU A FALA SOBRE O TEMA, DIZENDO 

QUE NÃO ACREDITA QUE A FEIRA CENTRAL POSSA SER 

REFORMADA, JUNTAMENTE COM O FUNCIONAMENTO DO LOCAL E 

QUE O TEMPO É POUCO PARA RESOLVER O PROBLEMA. O 

VEREADOR AINDA ACRESCENTOU QUE ASSIM COMO A SAÚDE DE 

CAMPINA GRANDE, ESSE É UM TEMA QUE ENVOLVE INTERESSES, E 

QUE QUEM PENSAR EM SER PREFEITO APENAS UMA VEZ, PODE 

RESOLVER ESTES PROBLEMAS. POR SUA VEZ, UTILIZANDO-SE DA 

TRIBUNA, O VEREADOR SAULO NORONHA, DIFERENTEMENTE DO 

VEREADOR ALEXANDRE, DISSE ACREDITAR PLENAMENTE NA 

REFORMA DA FEIRA CENTRAL. ALÉM DISSO, PARABENIZOU O 

PREFEITO BRUNO, QUE NO DIA DE ONTEM ESTEVE EM DIVERSAS 

ÁREAS DE CAMPINA GRANDE, PREOCUPADO COM A POPULAÇÃO, 

DIANTE DAS FORTES CHUVAS. TAMBÉM TRATOU SOBRE A 

PORCENTAGEM DE ICMS QUE O PEQUENO COMERCIANTE PAGA AO 

GOVERNO DO ESTADO. O PEQUENO COMERCIANTE LÁ DO 

JEREMIAS, PAGA 18% DE ICMS AO GOVERNADOR DO ESTADO. 

CHEGA O EMPRESÁRIO DE OUTRO ESTADO, TRAZ UMA EMPRESA, E 

ISSO É BOM, NÓS QUEREMOS QUE MAIS EMPRESAS VENHAM PARA 

A PARAÍBA, MAS É ABSURDO A DIFERENÇA DO TRATAMENTO DO 

CIDADÃO COMUM. O VEREADOR INFORMOU QUE O GRANDE 

EMPRESÁRIO PAGA 3% DE ICMS E RELEMBROU QUE NA ÉPOCA DO 
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GOVERNADOR JOSÉ MARANHÃO E CÁSSIO CUNHA LIMA, O ICMS 

PARA O PEQUENO COMERCIANTE ERA DE 17%, MAS QUE O 

GOVERNADOR RICARDO COUTINHO AUMENTOU PARA 18% E SE 

MANTEVE ATÉ HOJE. ENCERROU LAMENTANDO: “COMO É QUE O 

PEQUENO COMERCIANTE SOBREVIVE? AS ESTATÍSTICAS ESTÃO AÍ, 

O PEQUENO COMERCIANTE COM UMA POUPANÇA, ABRE UM 

NEGÓCIO, MAS DEPOIS FECHA AS PORTAS’’. PASSA-SE AO 

GRANDE EXPEDIENTE: UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA O 

VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE DO 

SINDICATO) TROUXE ALGUNS INFORMES SOBRE A GESTÃO 

MUNICIPAL. ELE INFORMOU QUE O PREFEITO ESTEVE JUNTAMENTE 

COM OS RESPONSÁVEIS PELAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, 

VISITANDO ALGUMAS ÁREAS EM CAMPINA GRANDE, DIANTE DAS 

FORTES CHUVAS QUE OCORRERAM, PARA ATENDER AS DEMANDAS 

DA POPULAÇÃO. ALÉM DISSO, INFORMOU QUE NA MANHÃ DE HOJE, 

O PREFEITO SE ENCONTRA NO MINISTÉRIO PÚBLICO, PARA TRATAR 

A RESPEITO DA POSSÍVEL GREVE DOS PROFESSORES NO 

MUNICÍPIO. AINDA INFORMOU QUE ESTARÁ INDO A BRASÍLIA, 

JUNTAMENTE COM O VEREADOR PRESIDENTE MARINALDO 

CARDOSO, AS VEREADORAS FABIANA GOMES E CAROL GOMES, O 

DEPUTADO ESTADUAL SARGENTO NETO E OUTROS NOMES. ELE 

DISSE QUE IRÃO TRATAR A RESPEITO DO POSSÍVEL FECHAMENTO 

DA EMBRATEX NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE, DA 

MATERNIDADE ISEA E DA CONSTRUÇÃO DE UM NOVO HOSPITAL 

MATERNO-INFANTIL NA CIDADE E SOBRE O TEMA DO 

MARCAPASSO. ALEXANDRE PEREIRA FALOU SOBRE A ELEIÇÃO DA 

FIEP, QUE RECONDUZIU FRANCISCO BENEVIDES GADELHA, 

(BUEGA) AO CARGO DA PRESIDÊNCIA, ATÉ 2027. ALEXANDRE 

DISSE QUE FOI UMA VOTAÇÃO ACIRRADA, QUE POR APENAS 4 



6 

 

VOTOS, ELE FOI REELEITO AO CARGO. NESTE SENTIDO, SUGERIU 

QUE A FIEP PUDESSE EFETIVAMENTE “SAIR DE DENTRO DA SUA 

BOLHA” E PASSAR A VIVER A VIDA DO VERDADEIRO INDUSTRIAL. 

DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE FAZER ALGO PELAS CATEGORIAS 

DOS VERDADEIROS PROFISSIONAIS DA INDÚSTRIA, DAQUELE QUE 

PRODUZ E RESSALTOU A NECESSIDADE DE MAIS COMPROMISSO 

COM A CIDADE DE CAMPINA GRANDE E COM O ESTADO NAS SUAS 

DEMANDAS. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR WALDENY 

SANTANA, QUE COMPLEMENTOU A FALA DO VEREADOR ALEXANDRE 

PEREIRA, A RESPEITO DA ATUAÇÃO DA FIEP E QUE VAI EM BUSCA 

DE INFORMAÇÃO A RESPEITO DAS COMPETÊNCIAS DA FEDERAÇÃO 

E O QUE PODEM FAZER PELO DISTRITO MECÂNICO DE CAMPINA 

GRANDE. RELEMBROU DAS SOLICITAÇÕES QUE FEZ NO INÍCIO DO 

MANDATO PARA AQUELA LOCALIDADE, COBRANDO LIMPEZA, 

ILUMINAÇÃO E OUTRAS AÇÕES E QUE AGORA IRÁ SE DETER A ESTE 

TEMA, PARA QUE O DISTRITO DOS MECÂNICOS POSSA SER MAIS 

ORGANIZADO E MAIS APOIADO. CONCLUIU DIZENDO: “VOSSA 

EXCELÊNCIA TROUXE COM MUITA ASSERTIVIDADE A 

NECESSIDADE DA PARTICIPAÇÃO DA FIEP. CAMPINA GRANDE E O 

ESTADO PRECISAM MAIS DA COLABORAÇÃO DA FIEP”. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADLOR OLÍMPIO OLIVEIRA SOLICITOU UM 

MINUTO DE SILÊNCIO, EM HOMENAGEM PÓSTUMA AO DR. 

JOSEMAR DUTRA DA SILVA, CONHECIDO COMO DR. JOSA, QUE 

FALECEU NESTE ÚLTIMO DIA 20. DISSE QUE “O DR. JOSA TEVE UMA 

HISTÓRIA MUITO DE PERTO COM A PM, DANDO ASSISTÊNCIA AO 

BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR DE CAMPINA GRANDE E QUE 

LAMENTAVELMENTE NOS DEIXOU. ELE ERA UMA PESSOA MUITO 

BEM RELACIONADA NA CIDADE, IRMÃO DO DEPUTADO ROBSON 

DUTRA’’. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA 
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ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre 

as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da 

mesma. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra 

a presente Sessão, convidando para próxima Sessão Ordinária em local e 

hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em Não existindo mais nada à 

tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para 

a próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 23 de fevereiro de 2023. 

  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretária 

 

 

 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

